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Русский 
язык во 2 
классе



  Класс: 2 «В»

  Предмет: 
«Русский язык»

  Раздел программы: 
«Состав слова ( морфемика)» 

  Тема урока:
«Правописание слов с 

суффиксами-онок-,-ёнок-»



Тип урока: урок открытия нового знания.
Технология: проблемно- диалогическая.
Форма обучения:   фронтальная, 
самостоятельная, коллективная, парная, 
групповая, индивидуальная.
Методы и приемы обучения :  

•проблемные , репродуктивные( повторение 
изученного);

•словесные, частично-поисковый ,креативный,
исследовательский, репродуктивный, проблемно 
–поисковый, наглядный.
Средства обучения:   компьютер, 

мультимедийный  проектор,  презентация.



                                                                                            Задачи
Образовательные:
1.Закрепить знания об имени существительном, 
как о части речи.
2.Научить грамотно писать суффиксы – ёнок-, 
онок-.
• Развивающие:
        1.Способствовать развитию 
орфографической зоркости,       логического 
мышления.
         2.Совершенствовать навык 
самостоятельной работы . 
• Воспитательные:
        1.Способствовать воспитанию культуры 
учебного труда, интереса к предмету через 
ситуацию успеха и взаимодоверия.
       2.Содействовать воспитанию товарищества, 
взаимовыручки, дисциплинированности, 
ответственности через вовлечение детей в 
парную и групповую работу.



Универсальные учебные действия
Личностные УУД: формирование 
положительное отношение к учебно-
познавательной деятельности.
Регулятивные УУД: учитывать 
выделенные ориентиры действия в новом 
учебном материале в сотрудничестве с 
учителем.
Познавательные УУД: строить речевое 
высказывание в устной речи.
Коммуникативные УУД: воспитывать 
доброжелательное отношение друг другу.
Планируемые результаты: учащиеся 
научатся правильно писать суффикс – онок,- 
ёнок-: применять полученные знания  в 
практике.



Обеспечение урока:

• Для учителя:  компьютер с программой 
PowerPoint, медиа – проектор, экран, 
презентация.

• Для учащихся:  учебник для 2 класса 
«Русский язык»,  авторы С.В.Иванов.,А.О.
Евдокимова, М.И.Кузнецова., рабочая 
тетрадь «Пишем грамотно»автор М.И.
Кузнецова.



Литератур
а: 

1. Поурочные разработки по русскому языку. Русский 
язык. 2 класс (по учебнику  С.В. Иванов,А.О Евдокимова, 
М.И.Кузнецова, Л.В. Петленко,В.Ю.Романова. «Русский 
язык 2 класс» для четырёхлетней начальной школы). – 
М.: «Вентана-Граф», 2012г..

2. Рабочая тетрадь  « Пишем грамотно» –автор М.И.
Кузнецова,  М.: «Вентана-Граф», 2012г.



                                    Ход урока: 
I.Самоопределение к деятельности.
 Организационный момент. (1 мин).
II. Мотивация учебной деятельности. 
Сообщение темы, цели,    задач урока (8 мин).
III. Объяснение новой темы урока.
IV.  Построение проекта выхода из 
затруднения.
V.Физкультминутка.( 2 мин).
VI.Систематизация и обобщение изученного 
материала.
      (21  мин). 
VII.  Подведение итогов урока (3 мин). 
 VIII. Домашнее задание (2 мин).
 IX. Рефлексия (2 мин).



I.Самоопределение к деятельности. 
Организационный момент. 

Психологическая установка. 
Дети настраиваются на активную работу.

• УУД:

• Личностные: самоопределение.

• Регулятивные: целепологание.

• Коммуникативные: планирование 
учебного сотрудничества с учителем и 
сверстниками.



II. Мотивация учебной деятельности.Сообщение 
темы, цели и задачи урока.  Оформление 
тетрадей.

• Словарный диктант.

• В 1 столбик пишут  названия   животных, 
которых  видят на слайде.

• Во 2 столбик пишут детёнышей этих 
животных.





Дети разбирают слова по составу.

• Находим окончание
• Обозначаем корень
• Какая часть слова осталась?

• Часть слова- онок,-ёнок-.

• А как называются эти  части слова?



зайчОнок

медвежОнок

лисёнок



Тема урока:
Учимся писать 

суффиксы

-     нок-, -    нок-



III. Объяснение новой темы. 

Работа по учебнику.
Работа в паре.

 Стр. 107. упражнение1.
Дети записывают слова в тетрадь и выделяют 

окончание, корень и суффикс слов. 
Вывод.

- Что вы знаете о суффиксе?



Суффикс – это часть слова, которая стоит 

за…    и служит для образования новых 
слов. Суффикс имеет значение. Суффикс 
обозначают… .



IV.Построение проекта выхода из затруднения. 
Решение проблемного вопроса. 

Знаем ли мы, когда пишется суффикс – ёнок, 
онок-?

Групповая работа. 
Составление алгоритма правописания 

суффиксов  - ёнок-. 
–онок-?



пишется 
суффикс 

-ёнок

пишется 
суффик
с -онок

ДА НЕТ

Выделить корень
Определить какой согласный 

звук перед суффиксом

Твёрдый согласный 
или шипящие ш,ж,ч



V.Физминутка 
«Барсучонок»



Учимся применять правило.

• Выделяем корень слова. Определяем какой 
согласный звук перед суффиксом.

• Если это твердый согласный или шипящие 
ш, ж, ч, - пишем –онок-, если нет –ёнок-



VI. Систематизация и обобщение  
изученного материала. Выполнение 
практических заданий. 
Дифференцированная работа.Раздели слова 
на 2 группы. Сделайте выводы.
1 группа работает по слайду.
2 -3 группа работает по карточке.
1 вариант
 лосёнок,медвежонок, телёнок, мышонок.
2вариант.
Лисёнок, гальчонок, тигрёнок, бельчонок.



орл…нок

слон…нок
еж…нок
ут…нок

лягуш…нок
зайч…нок

ё о

ё ё

ё
о

о
о



VIIФизкультминутка для глаз.

• Проведём, друзья, сейчас
• Упражнения для глаз.

• Вправо, влево посмотрели.

•  глазки все повеселели.





VIII. Закрепление.
– Продолжаем закреплять полученные знания, 
выполняем упражнение  на слайде. Что надо 
сделать?
– Чем необычна запись данных слов?
– Запишите слова в два столбика в 
зависимости от суффикса. На какие звуки 
будут заканчиваться корни слов I столбика?
– На какие звуки будут заканчивать корни слов 
II столбика?



оно
к ёнок

     рыс…
     бельч….
     мыш… 
     страус…
     лис…
     еж…
     лос…
     медвеж…
     слон…
     цыпл…
     волч…
    козл…

ёноконо
коно
к ёнок

ёноконо
к ёноконо
к ёнок

ёноконо
к ёнок



IX. Подведение итогов урока.

• удалось ли нам решить поставленную цель?

• для какой ситуации подходят полученные 
вами знания?

• - Что такое суффикс?

• Для чего служит эта часть слова? 

• Какое  значение имеют  суффиксы –онок,-ёнок-

 



[ч’]

[ч’]

-онок-

-ёнок-



X. Домашнее задание

   
                
                       Задание по выбору
                    «а» -  стр.108 , упр 2.

                     «в» -  стр.108 , упр3.



           XI. Рефлексия

        (дети прикрепляют на доску свои цветы)

 

Урок 
полезен, 
всё 
понятно !

Да, трудно 
всё-таки 
учиться!Ещё придётся 

потрудиться.


